

市发展改革委出台 全面推行“三项制度”实施办法

全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度等三项制度是法治政府建设重要的工作之一，按照国家、省、市全面推进落实“三项制度”有关要求，结合本单位行政执法工作实际，日前，市发展改革委制定出台全面推行“三项制度”的实施办法。

据悉，该办法共五章二十七条并含四个附件，总则部分明确了本办法制定的目的、依据、适用范围、职能分工等内容，并对“三项制度”涉及的有关概念进行了界定。第二章规定了行政执法公示制度，明确了公示责任主体、公示渠道、各环节公示内容及公示制度有关时间要求，并对公示信息更新、统计年报等作了相应规定。第三章规定了行政执法全过程记录制度，明确了记录责任主体、记录环节、文字记录适用范围及要求、音像记录适用范围及要求，还明确了执法决定书制作、文书送达、案卷归档等规定。第四章规定了重大执法决定法制审核制度，结合执法实践对《宁波市发展改革委重大行政执法决定法制审核规定（试行）》进行修订完善，明确了审核范围、审核主体、审核程序、审核内容等规定。附则部分明确了相关部门的参照适用、下级部门制定配套措施、施行时间等内容。附件内容包括行政执法文书格式文本、制作指引及执法规范用语，音像记录事项目录和执法行为用语指引，重大行政执法决定法制审核事项目录，重大行政执法决定法制审核流程表等。

记者 谢斌

工行宁波市分行 ECOS加速“最多跑一次”

旨在让金融服务更加便捷可得、智能高效、稳定可靠的智慧银行生态系统ECOS上月在工行宁波市分行上线，智慧运营之下，该行“最多跑一次”得到了全面加速。

据悉，ECOS以Ecosystem生态系统前四个字母命名。利用ECOS智慧运营，目前，工行宁波市分行推出了借记卡换卡不换号、资信证明、上门收款等一系列个人及对公业务场景，通过业务全流程的订单化管理，打造全新线上线下一体化的客户服务模式，实现让客户“一次都不跑”。

近年来，该行先后推出“网贷通”“经营快贷”“e抵快贷”“融e借”“线上供应链融资”等网络融资产品，打破传统信贷模式在时间和空间上的限制，使宁波小微企业及个体工商户能根据银行授信额度，结合自身资金动态需求，拆分贷款金额，选择贷款期限，通过手机银行、网上银行等线上渠道，足不出户即可自主调配资金，解决融资需求。

记者了解到，在服务个人客户中，该行目前九成以上的个人业务都可以通过工行的网上银行、手机银行、电话银行等电子银行渠道自助办理，助推了金融服务“最多跑一次”。

记者 崔凌琳 通讯员 沈颖俊

宁波海关查获 80万支冒牌“BIC”圆珠笔

近日，宁波海关查获了满满一集装箱的假冒“BIC”圆珠笔，共计80万支。据了解，该批货物申报品名为圆珠笔，所有外包装纸箱上均印有“BIC”品牌标识。经彻底倒箱清点，共计200个纸箱，共计80余万支圆珠笔涉嫌侵犯“BIC”商标权。经联系权利人比克公司，确认该批圆珠笔全部侵权，涉案价值约62.2万元。

统计数据显示，这是今年以来查获的第3批侵犯“BIC”商标权的圆珠笔。“之前查获的数量并不多，均为混装夹带。一整柜集装箱都是假冒的圆珠笔，并不多见。”宁波海关查验关员介绍道，打击侵权假冒一直是宁波海关监管的重点工作之一。接下来，宁波海关将继续加大口岸防范力度，切实维护良好的口岸营商环境。

记者 严瑾 通讯员 王永贝

杭州湾新区税务局 推进依法治税

昨日是第6个宪法宣传日，宁波杭州湾新区税务局开展了以“弘扬宪法精神 推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题的法制宣传活动。

活动当天，为扩大宣传覆盖面，该局税务干部选择了杭州湾新区较为繁华、人流量较大的购物中心、社区作为宣传点，通过发放宣传资料、选派法制干部进行宪法重点内容宣讲，解答相关法律咨询问题等方式，让宪法真正走进公民、融入生活。此外，该局还走进了中国银行等金融机构，与工作人员一起学习宪法、了解宪法、宣传宪法，真正让宪法“深入人心”。

同时，为进一步促进减税降费政策落实到位，让广大纳税人充分享受改革红利，在开展法制宣传的同时，税务干部还向纳税人宣传了个人所得税专项附加扣除、增值税加计抵减等税收政策，不断扩大宣传覆盖面，让政策红利应享尽享。

记者 周静 通讯员 张洁

鄞州银行“保费分期” 缓解物流车主资金压力

随着物流市场的发展，客运群体的演变以及物流运输模式的多样化，越来越多的物流公司，尤其是个体运输群体越来越受到收益下滑，成本上升的“双重考验”。鄞州银行雪中送炭，推出“保费分期”，让物流车主松了一口气。

据悉，为缓解物流车主资金链紧张的难题，该行在今年10月推出保费分期业务。客户可以通过该行合作的第三方平台，进行鄞州银行保费分期申请，填写完必填资料后，通过该行大数据风控筛查，给出授信结论。通过授信的客户，即可将保费受托支付至保险公司。

“保费分期业务均线上申请，让我们足不出户就能体验鄞州银行的金融产品，非常高效、非常便捷、是一款性价比极高的金融产品。”市区一家物流公司负责人声称。鄞州当地一家小型物流公司人士也表示：“以前合作的银行，走线下模式，过程过于繁琐，整个流程下来要将近一个月，你们行保费分期业务，很高效，线上填写完毕资料，绑完银行卡，即可放款，体验很好。”

鄞州银行相关负责人表示，未来，该行将继续优化现有产品，创新未有产品，不仅要帮助物流公司减轻资金压力，更要让普惠金融的阳光普照。

记者 崔凌琳 通讯员 马懿龄

■ 图片新闻



近日，国家税务总局宁波大榭开发区税务局组织税务干部到宁波康大美术用品集团有限公司开展“三服务”活动，了解企业减税降费享受情况，并征求意见建议。图为税务干部调研了解企业新产品研发情况。

通讯员 何清 李伽璇

周
本地